

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 561

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 25 noiembrie 1983

„Festivalul fetelor vrâncene“

O ÎNTRECERE SPORTIVĂ CU LARGI ECOURI PÎNĂ ÎN CELE MAI ÎNDEPĂRTATE SATE



De o parte și de alta a fileului, voleibalistele de la Liceul „Alexandru Ioan Cuza” din Focșani (echipament de culoare închisă) și de la Liceul din Panciu. Finalistele „Festivalului”

Foto: Lăviu AXENTE - Focșani



Întrată în circuitul celor mai importante competiții sportive de masă din județul de pe Milcov, „Festivalul fetelor vrâncene”, desfășurat sub însemnele „Daciadei”, a confirmat un adevăr pe care unii căutau să-l pună la îndoială. Și anume faptul că sportul se integrează tot mai convingător în preocupările cotidiene ale tinerelor din această zonă a țării.

Am avut prilejul să vedem, de-a lungul anilor, tinere începătoare în sport, locuind în cele mai izolate așezări rurale ale Vrancei, cele de pe văile Zăbalei și Putnei, Sușitei și Milcovului, pitite în munți sau între liziere de păduri secu-

lare. Iată, acum, la Focșani le-am reîntâlnit ca sportive autentice, învățătoare, educatoare sau profesoare, concurând sau însoțind delegații de sportive, pledând pentru mișcare, pentru sport, pentru sănătate. A fost o pledoarie sinceră, însoțită, izvorâtă din însăși esența acțiunii, ceea ce a surprins plăcut pe toată lumea, pe invitate mai ales, fiindcă alături de fetele din Vrancea la actuala ediție a „Festivalului” au luat parte și altele din Tulcea și Vaslui, din Harghita și Galați, din Bacău și Bucu-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Pe arena Voința, din Capitală

„CUPA CARPAȚI” LA POPICE

Mîine începe în Capitală tradiționalul turneu internațional de popice dotat cu „Cupa Carpați”, competiție ajunsă la cea de a 17-a ediție. Întrată în circuitul marilor întreceri internaționale, „Cupa Carpați” s-a bucurat de la început de o prezență selectă, an de an evoluind pe arena Voința din București sportivi valoroși, medaliați la campionatele mondiale și în alte întreceri de anvergură. La ediția '83 a prestigiosului turneu vor fi prezenți popicari, fete și băieți, din Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Ungoslavia, Polonia, Ungaria și, firește, România. Din țara noastră se vor alinia la startul celor trei probe — individual fete și băieți și perechi mixte — cei mai în formă jucători și jucătoare. Între ei, cei care au obținut succese de răsunet, cum sînt, de pildă, componenții echipelor campioane, Voința Tg. Mureș și Aurul Baia Mare, cîștigătoare ale „Cupei campionilor europeni”.

Întrecerile „Cupei Carpați” vor fi precedate de două importante întreceri interne: „Cupa F.R. Popice” — pentru juniori și seniori și „Memorialul Gheorghe Bălan”.

De azi pînă duminică, în Sala sporturilor din Bacău

UN ATRACTIV TURNEU INTERNAȚIONAL DE HANDBAL FEMININ

Participă reprezentativele Ungariei, Poloniei și României (A și B)

Echipa feminină de handbal a României se află în pragul unui nou și dificil examen, de care o mai despart doar două săptămîni: participarea la Campionatul Mondial (grupa

„B”), programat în Polonia, la Katowice, între 7 și 15 decembrie. Făcînd parte din grupa „A”, alături de reprezentativele R.D. Germane, Suediei, Spaniei, Bulgariei și Danemarcei (în grupa „B”: Norvegia, Austria, R.F. Germana, Olanda, Cehoslovacia și Polonia), echipa țării noastre are ca obiectiv calificarea la J.O. de anul viitor. Trebuie să știe că aceasta este ultima... încercare a celor 12 echipe din țări europene pentru a se califica la Jocurile Olimpice, dar că numai una singură dintre ele — evident, cea clasată pe primul loc la C.M. din Polonia — va merge la Los Angeles! Ne apare, astfel, cu deosebită claritate apriga luptă sportivă care se va da la Katowice.

Ultima verificare competițională internațională a echipei României înaintea C.M. o constituie participarea la turneul internațional de la Bacău.

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 4-a)

Frumoasă comportare a boxcrilor noștri juniori

la campionatele mondiale

M. FÎNĂȚAN ȘI M. PAIZS — „ARGINT”, D. RĂCARU — „BRONZ”



MARIAN FÎNĂȚAN



MIKLOȘ PAIZS

Miercuri seara, la Santo Domingo, în Republica Dominicană, s-a încheiat cea de a doua ediție a Campionatelor mondiale de box pentru juniori. În reuniunea finală, printre participanți s-au aflat și doi boxeri români: Marian Fînațan (cat. cocos) și Mikloș Paizs (grea).

Finala categoriei cocos a fost cîștigată de Juan Molina (Porto Rico), care l-a întrecut prin abandon în ultimul rund pe reprezentantul țării noastre Marian Fînațan. Adversarul sportivului român este un pugilist cu lovituri năpraznice, care a mai cîștigat înainte de limită și alte meciuri la actuala ediție a campionatelor mondiale. Fînațan, aflat la a patra partidă din cadrul acestei categorii (a boxat pînă nu de mult la categoria mișcă), a demonstrat că poate înregistra rezultate bune, medalia de argint pe care

a cucerit-o demonstrînd frumoasele lui calități.

Celălalt finalist al delegației noastre, greul Mikloș Paizs, l-a înfrînt pe americanul Arturo Williams. Meciul lor a fost extrem de echilibrat și urmărit cu mult interes de numeroasa asistență. După o întrecere frumoasă și interesantă, în care oricare dintre combatanți putea cîștiga, Williams a fost preferat cu o decizie de 3-2, astfel că Paizs a rămas în posesia medaliilor de argint.

Pentru performanțele lor, tinerii noștri sportivi Marian Fînațan și Mikloș Paizs merită felicitări, ca și Dorin Răcaru (super-grea), care a cucerit medalia de bronz a categoriei sale. Deci, dintre cei 5 reprezentanți ai țării noastre, 3 au urcat pe treptele podiumului de premiere, ceea ce

(Continuare în pag. 4-a)

Selecția tinerilor cu gabarit mare în județul Mureș

ACOLO UNDE AU CRESCUT ATÎȚIA SPORTIVI DE VALOARE, OAMENII SÎNT CONVINȘI DE UTILITATEA ACȚIUNII

În vizită la Consiliul județean pentru educație fizică și sport al județului Mureș. Interlocutori ne sînt tovarășii Kosa Geza și Tiberiu Bidiga, președinte și, respectiv, secretar. Tema discuției noastre: SELECTIA TINERILOR CU GABARIT MARE, acțiune de interes național, inițiată de către C.N.E.F.S., pentru depistarea unor elemente apte pentru marea performanță sportivă.

De la început trebuie să remarcăm că discuția noastră, fără să fi fost anunțată în prealabil, nu i-a surprins deloc pe cei doi introducerea în temă făcîndu-se rapid și la concret, semn că în județul Mureș importanta acțiune a fost privită cu toată seriozitatea. „Ca membru al Biroului Comitetului executiv al C.N.E.F.S., ne spunea tovarășul Kosa, am luat cunoștință de această acțiune mai din vreme și am acționat înainte de a ne sosii adresele și instrucțiunile de la București. Încă în ziua de 28 octombrie, Biroul executiv al consiliului nostru județean a discutat această problemă și, în câteva zile, 91 de adrese, ca document comun al C.J.E.F.S., Comitetului județean al U.T.C. și Inspectoratului de învățămînt, plecau în toată țara, comuna pe adresa primarilor, cu rugămintea de a sprijini această

importantă acțiune. Tot la 28 octombrie s-a făcut și instruirea președinților asociațiilor sportive din municipiul Tg. Mureș. Am făcut operativ sondaje și am constatat că fișele au ajuns peste tot.

— Asadar cadrul organizator s-a asigurat. Membrii Biroului consiliului județean răspund de unele orașe din județ, de cluburi și asociații. Care sînt primele rezultate concrete?

— Pentru a vă da seama mai bine de colaborarea de care s-a amintit mai înainte, spunea T. Bidiga, zilele trecute tovarășul I. Anghel, secretar al Comitetului județean U.T.C., ne anunță că în comuna Valea Largă au fost depistați 4 copii cărora li se

Constantin ALEXE

(Continuare în pag. 2-3)

În sporturile
de iarnă

PE VALEA PRAHOVEI, PERFORMANȚA PIERDE SERIOS DIN ÎNĂLȚIME

În mod cu totul paradoxal, unul dintre cele mai avantajate județe din țară în privința condițiilor naturale, dotărilor și tradițiilor în sporturile de iarnă, județul Prahova, înregistrează de mai mulți ani un regres considerabil în disciplinele gheții și zăpezii. În clasa mentul alcătuit de secția de resort a C.N.E.F.S., pe baza contribuțiilor la formarea loturilor naționale și olimpice, prima unitate sportivă prahoveană — C.S.O. Sinaia — se află de-abia pe locul 15, dintr-un total de 26 de secții care punctează (locul 17 Petrolul, locurile 20-24 Voința Sinaia). Iar în cel al județelor montane Prahova ocupă locul 4, dar diferența față de Harghita (locul 3) este astronomică — 200 p. —, constînd astfel o pierdere clară de către sportivii prahoveni a trenului performanței la nivel național în disciplinele de iarnă. Să mai amintim că din cele 9 sporturi de iarnă practicate de-a lungul văii Prahovei (bob sanie, hochei, patină viteză, patină artistică, schi fond, schi alpin, biatlon și sărituri), doar în 3 (bob, patină viteză și sanie), ploieștenii și sînențenii sînt prezenți în loturile naționale și olimpice. Cel mai semnificativ dintre factorii atestîndu-le pierdere clară a performanței este, însă, locul 4 din 5 secții care punctează la alcătuirea loturilor olimpice de bob, știut fiind că unica prilej din țară se află pe muntele Furtica. Inexplicabilă eunoșcătorilor și

inubiților sporturilor de iarnă apare absența oricărui performer prahovean din loturile reprezentative de schi alpin, schi fond, biatlon și sărituri, discipline care, pînă cu cîțiva ani în urmă, constituiau fașa unor localități ca Sinaia, Buznești, Azuga, Comarnic.

SCMI ALPIN: Un decențu de dispariție aproape totală!

Unicul talent autentic al probelor alpine (care rămîne însă să confirme, ceea ce nu e lucru ușor) pe care prahovenii îi pot prezenta la această oră este juniorul C. Benasik: la atît se reduce întreaga producție de schiori alpini a ultimilor 10 ani. De acord că sînt greuțai: cheiulelele necesare pregătirii unui tînar schior cu mijloacele de urcare depășesc

uneori posibilitățile secțiilor: schiurile se situează în mare măsură sub standardul calitativ normal; bugetul de timp al elevilor-performerii este mic. Dar, acest handicap se află și în fata harghitenilor a succesorilor și a brasovenilor care

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)



„DAMENII TURISMULUI“ SE AFLĂ MEREU ȘI ÎN PRIM-PLANUL ÎNTERECERILOR SPORTIVE

Am urmărit, de o bună bucată de vreme, cu bloc-noteșul în mână, o seamă de acțiuni sportive de masă organizate sub genericul „Daciadei“ de marea asociație sportivă Spartac din Capitală...

Asadar, în prim-plan sportivii de la I.T.H.R. adică — să explicăm inițialele — întreprinderea de turism, hoteluri și restaurante București, un mare colectiv de oameni care străduiesc — după cum aveam să ne convingem — să faciliteze condițiile dintre cele mai bune bucureștenilor pentru practicarea turismului...

sindicatului de la I.T.H.R., însărcinat să se preocupe de activitatea sportivă și cultural-educativă, un pasionat al sportului, cum am înțeles din modul în care se implică în sport...

Omul de sport Nicolae Ghermelii ține să ne dea amănunțite despre acțiunile turistice și concursurile de orientare turistică organizate pentru „damenii turismului“...

Viorel TONCEANU

OLIMPIA-POLITEHNICA 71-65!

TIMISOARA, 24 (prin telefon). În sala Olimpia a început primul tur al returului campionatului național de baschet feminin. Rezultate și amănunte:

OLIMPIA BUCUREȘTI — POLITEHNICA BUCUREȘTI 71-65 (38-23, 63-63). Prima repriză a avut puțin baschet, desi mingea a circulat mult. În aceste prime 20 de minute de la Politehnica pare să dispără marcatorele, așa se explică doar cele 23 de puncte înscrise de elevele lui Grigore Costescu...

MOBILA SATU MARE — I.E.F.S. BUCUREȘTI 57-55 (20-27). Aceste două echipe, asupra cărora planează de pe acum pericolul retrogradării, au furnizat o întrecere aprig disputată, dar de nivel tehnic, modest. Bucureștenele au acționat mai rapid și mai eficient în prima repriză...

CELELALTE REZULTATE: „U“ Cluj-Napoca — Comerțul Tg. Mureș 42-46 (32-22). Volina București — C.S.U. Ploiești 73-69 (46-17). Cristal — Progresul București 76-65 (34-26). Universitatea Timișoara — Chimistul Rm. Vilcea 64-69 (30-32). Constantin CREȚU — coresp.

MIRCEA BARNĂ, LIDER AL „TROFEEI EFICACITĂȚII“

După turneul divizionar „A“ desfășurat în Oradea, clasamentul „Trofeului Eficacității“, alături de Mircea Barnă (C.U. Cluj-Napoca) 18 p. 2. A. Flămânza (C.S.U. Brașov) 10 p. 1. M. Chiriac (C.S.U. Sibiu) 8 p. 4. Fl. Brumbrache (Steaua) 8 p. 1. Z. Gelert (Dinamo Oradea) 8 p. 1. G. Tracheș (Carpați) 8 p. 1. P. Măgurean (Politehnica Iași) 8 p. 1. D. Nicolescu (Dinamo Buc.) 2 p. 1. V. Bădoacă (Farul) 2 p. 1. M. S. Ardeleanu (C.E.D.) 2 p.

Record record: la turneul e-

riedean: 9 jucători și 4 antrenori au fost sancționați cu greșelă tehnică. În clasamentul (neoficial) la zi al Indisciplinat: I. Rapid 18 p. 1. (la Oradea: V. Suciu, antrenorul H. Turșugian), I. C.S.U. Sibiu 8 p. 1. (N. Palhegy), I. Steaua 8 p. 1. (Gh. Oczelak, P. Brănișteanu, A. Netolitzchi, antrenorul M. Nedec), Academia Militară 8 p. 1. (antrenorul D. Lecca), 5-6. Politehnica Iași (R. Boștoman) și Universitatea Cluj-Napoca (M. Crăciun) câte 4 p. 1-2. Dinamo Oradea și Farul câte 3 p. 1-2. I.C.E.D. (C. Voicu) și Dinamo București (Al. Vănerșan și antrenorul Gh. Novac) câte 1 p. 1. C.S.U. Brașov 1 p. 1. Felicitări jucătorilor de la Carpați Grup 1 București și antrenorilor lor pentru faptul că... au figurat în acest clasament.

Rezultate din Divizia „B“ de tineret: MASCULIN: Electrica Fieni — Automatica Alexandria 80-54 (44-16), C.S.U. Oțelul Galați — Metalotehnica Tg. Mureș 80-78 (37-26), Politehnica Timișoara — Jui Știința Petroșani 82-62 (40-36), Urbis București — Oțelul Tîrgoviște 82-71 (34-41), Politehnica C.S.S. 1 București — Automatica București 85-75 (45-36); FEMININ: C.S.S. Volina S.L. Georgehe — Volina Brașov 73-79 (35-34), Comerțul Tg. Mureș — KEMENERG București 75-60 (41-25), C.S.S. Unirea Volina Iași — Rapid București 65-66 (33-33), C.S.S. 1 Politehnica II București — C.S.S. Robotul Bacău 66-65 (36-27). Corespondenți: I. Tomescu, T. Sîrbopol, St. Crețu, G. Briotă, C. Albu.

SELECȚIA TINERILOR CU GABARIT MARE

Intrecerea fișele pentru a fi trimisă la 15 decembrie, la Tg. Mureș, pentru etapa a II-a a acțiunii, unde cadrele de specialiații din cadrul Departamentului pentru sportivii, o unitate bine dotată din toate punctele de vedere, vor avea un mare rol în selecția copiilor de tală. Alți exemplari: Tudor Oprea, din Reghia — 1,90 m la 16 ani. Din Singeorgiu de Mureș a apărut un tânăr de 17 ani, Vasile Gilga, care într-un an a crescut 40 de centimetri, acum ajungând în jurul a 2 metri și care, în disputa dintre oemiștile de baschet și volei, a optat pentru ultima. Gilga a apărut mai înainte de declararea acțiunii, dar și acest exemplu NE FACE SĂ NE ÎNDRĂPTĂM ATENȚIA SPRE MEDIUL RURAL, pentru că, în general, copiii care locuiesc în orașe sînt ocupați în echipele școlare sau în cluburile sportive școlare. În județ activează 684 de echipe afiliate la federații. În această săptămână, membrii organului sportiv județean au mers sau vor merge la

„CUPA ROMÂNIEI“

Continuă să se dispute partidele din cadrul competiției dotate cu „Cupa României“ la rugby, la care participă divizionarele „A“, unele dintre ele însă evoluind fără componentii lotului reprezentativ.

Cel mai recent meci a avut loc miercuri, de terenul al „Ghenchea“ între STEAUA și OLIMPIA MASINI GRELE BUCUREȘTI. A fost un adevărat joc al tineretii. În ambele formații, apărînd mulți cvasi-necunoscuți, alături de rugbiști consacrați ca M. Ionescu, Cioarec, C. Florea, C. Ilie, David, Suciu, Codoi, respectiv Zafiescu I sau Roșu. În special Olimpia a prezentat o formație tinăra, această divizionară aflîndu-se, de fapt, într-un moment al căutărilor unei mai bune formule de echipă. Campioana s-a impus categoric, cu 50-13 (34-3), reușind nu mai puțin de nouă esuri, dintre care trei marcate de Călin Ilie, iar două de Grigorie. A condus bine Dragoș Grigorescu. (G.R.)

La Constanta, POLITEHNICA IAȘI a sustinut două meciuri, cedînd în ambele. În fata FARULUI cu 63-6 (21-3), iar în fata echipei T.C.C.H. MI-

UN CONCURS DE SĂRITURI

„CUPA LICEULUI NR. 1“

Clubul sportiv școlar Liceul industrial nr. 37 București organizează sîmbătă (de la ora 15) și duminică (de la ora 9.30), la bazinul „23 August“ din Capitală, un concurs de sărituri rezervat copiilor pascuți în anii 1973, 1974 și mai micii, la probele de trambulină 1 m, 3 m și platformă. Competiția, dotată cu răspunde so...

„FESTIVALUL FETELOR V“

(Urmare din pag. 1) Tulcea s-a așul I cu Școala generală pe ele clasă din Odobesti să (și ca rătă) comportu și a Mihă dîntre fetel să le aduce loric, să demn atlet performanță după concu gă, președint tiv Unirea. Au plăcut și celelalte handbal 8 Focșani, P. Focșani, în rașe; L. Vu Ftioneștii sate și Focșani, 2. Confecția V întreprindem generală 10 Cuza“ și cel) și teni Trifa — C ani și Adr șani — pe „O întrec să dintre ră remarca și cescu, dele pentru car multumiri au înțeles tul, pornin fiile de p înțeles spă toată lume să ajute a această pri cea au of rempu de Apreciere de martor cu toată c

PE VALEA PRAHOVEI, PERFORMANȚA PIERDE SERIOS DIN ÎNĂLȚIME

(Urmare din pag. 1)

se „văd“ mai clar în aria performanței, rezolvînd problemele mai dificile prin diferite resurse locale. Discuțiile purtate de reporter au evidențiat, bunăoară, existența și în Prahova a posibilității ca elevi-schiiori de perspectivă să poată fi școlarizați, în „sezonul alb“, prin deplasarea profesorilor de diferite specialități la locurile de cazare și antrenament. Vrem să spunem că atunci cînd există interes, cînd se zbate cineva să găsească soluții, multe creatăți pot fi învinse. Ceea ce nu a fost cazul cînd, în urmă cu 6 ani, a fost dată în folosință pîrtea de bob și cînd nimeni nu a mișcat un deget ca să oprească reprofilarea masivă a specialiștilor în schi alpin în antrenorii de bob și sanie și trecerea corpului de arbitri-schiiori în slujba concursurilor organizate pe „gheambul“ de pe Furnica. Pașuneau pentru lunecarea pe zăpadă a multora dintre antrenorii și-a spulberat în ultimii ani, etrecînd la catedre, unde nimeni nu-l deranjează cu întrebări „Indiscrete“ despre îndeplinirea obiectivelor din sportul de performanță. În ultima vreme, însă, un vînt nou, favorabil schiului alpin, bate pe Valea Prahovei: a fost reactivată comisia județeană de schi, organizarea la ale cărui dezbateri am asistat și de la care, pe baza bunelor intenții arătate, asteptăm descoperirea și formarea unor tineri alpini de valoare care să fie ulterior încadrați în secțiile de nivel internațional din țară.

SCMI FOND: Cînd îndrumarea și controlul lipsesc...

E de neîmăginit cum Azuga, acest „rai“ al alergării, unde se adună pînă la 5.000 de spectatori la o întrecere de copii, nu a mai „format“ de la Gheorghe Voica (acum antrenor) nici un campion autentic. Și totuși, așa stau lucrurile. Pentru că, anul de zile, în afara eforturilor solitare ale antrenorului Elena Tom, nici C.S.O. Sinaia, principalul beneficiar al „productiei“ de tineri alergători, nici C.J.E.F.S. Prahova n-au prea dat atenție pentru a

BIATLON: Campionii nu apar la volei întâmplării...

Responsabilitatea formării unui biatlonist (disciplină sportivă îndeobște extrem de grea și pretentioasă) a căzut în ultimii ani în sarcina unui instructor și a unui centru rural, cel din Valea Șofronei. Aici nu se află nici un fel de condiții adecvate de pregătire sportivă la înalt nivel pentru biatlon. Așa că șansele de apariție a unui tînar capabil

BOB ȘI SANIE: La condiții bune, sportivii... pașii!

Ar fi de presupus ca prezența pîrții de bob și a celei de sanie (pe vechiul drum de la Cota 1400), recalificarea antrenorilor și fondurile alocate de federația de specialitate să facă din Sinaia un centru de nivel european al acestor două discipline de mare spectacol. În realitate, un singur reprezentant în lotul olimpic de bob (I.E.F.S. are... 8) și altul în cel de sanie (C.S.S. Petroșani, fără pîrtie, are... tot atât) înseamnă toată contribuția prahoveană la reprezentarea românească pe bazele olimpice de la Sarajevo. Cum

asigura dotarea cu materiale, îndrumarea și controlul acestor centre care ar fi putut fi foarte productive. Așa se face că formarea unui copil talentat nu a fost finalizată prin eventuala promovare a lui la o secție de juniori puternică în care să se poată desvîrta din punct de vedere sportiv. Măști posibile alergători de valoare s-au pierdut. Azuga și Înzăușul, județul Prahova rămînînd, în continuare, la marginea mării performanțe la schi fond.

să intre în vederile lotului olimpic al României, așa cum doresc de bună seamă și prahovenii, căi reduse la minimum, aflîndu-se la volea întâmplării. Cu ani în urmă, cînd retratatul antrenor K. Barabă împulsiona biatlonul la Sinaia, prahovenii aveau reprezentanți în loturi, biatloniști de prima mîna, așa cum au fost Gh. Voica și C. Carabela. Acum însă...

beneficiarul principal al pîrții de bob este C.S.O. Sinaia, trebuie pusă în lumină ineficiența organizatorică a secției de resort și în general a acestei unități, precum și incapacitatea antrenorilor de a depăși, forma și lansa împotriva și piloți de talia vestitelor Panțuru. Sigur, imposibilitatea înghețării naturale de buză durată a igheabului înseamnă un mare impediment în pregătire. Dar asta nu explică nicicum de ce alte cluburi, din alte județe, pot raporta producții mai mari de boberi și sînierii.

Lipsa orientării generale corecte, a formărilor și exigențelor, precum și a controlului și îndrumării adecvate din partea C.J.E.F.S. Prahova constituie una dintre cauzele principale ale decaderii din ultima vreme a sporturilor de lăună pe Valea Prahovei. Măsurile organizatorice luate de cînd (reacțiunea comisiei județene de schi, contactul mai strîns cu formele locale de partid și de stat din principalele localități), punerea în funcțiune a unor mijloace simple de urcare, încadrarea corectă a unor profesori de specialitate) par a constitui un bun început de drum pe calea redresării.

Doar cîțiva dintre cei mai mulți de 10 antrenori și profesori care au ținut să răspundă anchetei noastre lecrează la perspectivă cu elevii lor. Actualmente nu există (a fost pornită, totuși, o acțiune în acest sens) o imagine clară a elementelor de perspectivă pentru Olimpiada din 1980, toate cadrele didactice și specializate lucrînd la întîmplare, cu copiii cărui, dacă se vor între la vederile cluburilor de nivel internațional, se vor pierde, așa cum s-au petrecut lucrurile — invariabil — în ultimul deceniu.

La vederile comisiei județene de schi trebuie să luăm, de urgență, amenajarea de pîrtii și dotarea lor cu un minim de mijloace de urcare, formarea unui corp competent de arbitri județeni, instituirea unui calendar județean viabil, cu competiții atractive, de talia la formarea performanțelor gheții și zăpezii. Pentru că, dacă în privința Olimpiadelor de la Sarajevo contribuția prahovenilor este aproape nulă, nu același lucru trebuie să se petreacă la Jocurile „albe“ din 1980.

Cu adîncă tristețe, Federația Română de schi anunță încetarea din viață a maestrului sportivului GEORGESCU CORNEL, fost component al echipei naționale de spații și antrenor la clubul Progresul.

ADMINISTRATIV

CONCURS DE DIV... I. Anstria nale 1; IL. motiv Leipzig R.S.C. And Waitford — Bayern MU (pauză) X — Tottenham ta Rotterdam va (p) 2; — Spartak Nottingham X; X. Nozgow (t) X Hajduk Sp Niș — Hajk... FOND T... 415.622 LEL

Y
easta
pri-
cu
FO-
BU-
SANI
al
e e-
RO-
rivi-
aliti
SINI
-22,
de
mni
rile:
R.C.
eren
Ti-
agir,
teh-
oca.
Sta-
nică.
ter-
la
Pro-
flnit
bro-
cu
HE.
37.
or-
de
pa-
bar-
S.S.
ai
lo-
du-
him
noa-
nu-
lia-
lăud
răm
ca-
mai
de
sea,
ara-
por-
as
de
o-
3.
3.
pe
dala
I.
ful-
licia
14
oc-
ma-
toi-
rim
care
por-
za-
bute
re;
brul,
In
ran-
e-
tate
nem

Fotbal

Priviri spre campionat

„OCAZIILE RARISIME“

ȘI PROCENTUL DE RATĂRI

Sigur, fotbalul nu este nici handbal și nici rugby ca să se înscrie goluri sau puncte cu... duzinele. Fotbalul rămâne tot bal. Apărătorii, după noile sisteme — mereu mai mulți la număr — devin tot mai greu de depășit. Sînt apoi portarii adevărați îngrizi ai portării (și fotbalul nostru a avut mereu portari buni, cei de azi numindu-se Lung, Moraru, Iordache, Caval, Ducadam, Speriatu, Bucu, Cristian, Mă, Oană și mai tinerii Lălie, Clurea, Alexu, Manu), care își fac datoria și produc... clipe grele atacantilor adversi. Dar nici ei, înaintașii sau mijlocașii (mai ales cei cu sarcini ofensive), nu se prezintă la nivelul așteptărilor.

Nu vom mai discuta azi (din nou) despre frecvența, tăria și precizia șutului la poartă. Problema spinoasă pentru mulți dintre divizionarii „A”, ci despre **MARILE RATĂRI**. Înregistrate în procent prea mare și în meciurile de simbioză din etapa a 13-a. Întă, de altfel, câteva din caracterizările cronicarilor ziarului nostru, prezente simbioză pe stadioanele unde s-au avut loc meciurile de Divizia „A”: „Avădanei (min. 5) și Adolf (min. 7) au avut mari ocazii. Pe două „situații rarissime”, ratări ale lui Elișei, D. Georgescu și C. Solomon”. Toate s-au întâmplat într-un singur meci. La Ploiești. „ratări în lanț într-o dominare evasiv-totală” (n.n. a petroliștilor). La Rapid, o concluzie care spune totul: „Fotbalul nu se joacă pe ocazii”. La Galați. „Cirtă, ratare rarissime”, iar la București, Mălăeșu, cel care îl driblase pe Steiu cu atîta dibăcie, acum, față în față cu... Vare, a ratat incredibil, iar

Augustin, de dragul unui dribling în plus, a pierdut balonul după ce fusese în poziție de gol.

Și lanțul marilor ocazii ratate simbioză ar putea continua cu exemple de la partidele disputate la Rm. Vilcea Hunedoara Slatina.

„Ocazii rarissime”, cum spun cronicarii, ocazii care n-au mai depins de starea terenurilor sau de vremea rece, datorate doar lipsei de concentrare, slăbului ANTRENAMENT PSIHIC, capitol lăsat pe planul doi, desi pregătirea psihologică ocupă azi un loc important în formarea și instruirea jucătorului modern (oare nu capacitatea psihică excelentă a permis echipei Dinamo să treacă peste momentele grele din partida de la Hamburg?).

Sigur, echipele care au distins simbioză (și chiar cele care au făcut meci egal în deplasare, pentru că asta e „psihologia” unor jucători și antrenori, care se multumesc cu puțin) rețetă, mai mult sau mai puțin „marile ocazii ratate”, dar 6 din cele 18 echipe N-AU REUȘIT SĂ INSCRIE NICI UN GOL (F.C. Bihor, A.S.A. Tg. Mures, F.C. Olt, Dunărea C.S.U., Rapid și Politehnica Iași), iar altele 7 — doar câte UN SINGUR GOL, desi au beneficiat de atîtea și atîtea ocazii de gol, unele cit roata carului. Sigur, nimeni nu cere ca fiecare să aibă acțiune ofensivă să se soldeze cu gol, dar procentul acțiunilor de atac bine finalizate este prea mic (cum a fost cazul și simbioză) față de marile ratări, ceea ce înseamnă că lucrurile nu stau deloc bine la acest capitol, iar concluziile nu sînt greu de tras.

Constantin ALEXE

Emerich Dembrowschi:

„LA GUADALAJARA AM CREZUT TOT TIMPUL CĂ VOM ÎNVINGE CEHOSLOVACIA. ȘI AM ÎNVINS!“

...6 iunie 1970. Guadalajara. Turneul final al campionatului mondial. Reprezentativa țărilor noastre întâlnește pe aceea a Cehoslovaciei, în „groapa cu lei” a Mondialului. Puternica echipă a Cehoslovaciei, cu Kvasnak, Dobias, Kuna, Vesely, Horvath, Vencel, Petras. Învingem cu 2-1. Insciu Neagu — ce gol superb! — și Dumitrache, dintr-un penalty transformat ca pe Wembley. Nu uităm noaptea aceea minunată...

...30 noiembrie 1983. „Finala grupei a V-a europene” se joacă la Bratislava. O așteptăm. Cu emoție și speranță. Facem calcule. Cu sufletul, mai ales. Toată lumea vorbește despre meciul acesta.

Vorbim cu Emerich Dembrowschi, actualul antrenor al lui „Poli” Timișoara, „cel mai bun fotbalist român la Guadalajara”, cum au decis ziaristii străini, atunci, în '78. Fostul coechipier al lui Lucescu privește meciul cu ochiul lucid al tehnicianului, al omului care nu a exagerat niciodată, nici bucuriile, nici necazurile.

— Cum vezi duelul de la Bratislava, Emerich Dembrowschi?

— A spune că e cel mai greu examen al fotbalului nostru din ultimii ani înseamnă să emite o banalitate. Toată lumea știe asta. E un meci care îl vom juca noi toți, cei de casă, din fața televizorului și a aparatelor de radio, dar în primul rînd cei de acolo, băieții din teren. Meciul acesta se joacă cu inima, însă în primul rînd cu mintea. Și cred în „forța rațională” a tinerii noastre reprezentative, în capacitatea lui Mircea Lucescu. Jocul de la Stockholm este cel mai bun argument. A fost gândit perfect de Lucescu, ca de un șahist versat. Sînt sigur că Mircea s a pregătit o „capcană” și pentru echipa cehoslovacă.

— Cehoslovaci au jucat foarte bine în ultimul lor meci, cu Italia...

— Am văzut meciul! Așa este. Au avut momente de furie totală. Dar și de perioade neutre. Plus că atacurile mi s-au părut stereotipe, iar golurile au venit din faze fixe. Știi, în fotbal e o vorbă, nici un meci foarte bun nu poate fi repetat imediat.

— Mircea Lucescu nu se culcă pe acest raționament...

— Mircea Lucescu a calculat — sînt sigur — totul în amănunt. Calificarea depinde de moralul nostru, de coeziunea suflătoare a echipei. Asta ne-a ajutat pe noi, cei de la Guadalajara, să realizăm ce-am realizat: unitatea suflătoare, încrederea fiecăruia în echipă.

— La Guadalajara, în meciul cu Cehoslovacia, eram conduși la pauză...

— Da, marcuse Petras, în min. 3! Ratasem în prima repriză, dar, deși la pauză intram abătută în cabine, eram totuși conștienți că nu se poate să nu întorcem rezultatul. Și încrederea asta ne-a dus spre una dintre cele mai frumoase victorii din istoria fotbalului nostru. Atunci am jucat cu două virjuri: cu Dumitrache și Neagu. Eu eram o extremă falsă, Liță Dumitru încheia perfect în fața fundașilor centrali, mijlocul și fundașii deglaseră „ulita cehă”. Lucescu și ceilalți angajau „virjurile” pe contraatac... S-a jucat gândit, tehnic și variat.

— Care este șansa noastră acum, la Bratislava?

— Logic, prima șansă pare să fie de partea cehilor, ca orice echipă gazdă. Numai că reprezentativa noastră n-a primit încă vreun gol în deplasare în această grupă europeană, iar echipa lui Havranek a pierdut un punct acasă, în acel meci cu Suedia, în care a înscasat două goluri în ultimele patru minute. De aici trebuie pornită discuția. Șansa noastră este să... atacăm. Ceea ce mi se pare posibil.



Italieni, cu un atac schiop, au avut trei ocazii cit roata carului. Și asta la 0-0! În fond noi avem un punct din fiecare. Pentru că... acum este 0-0! Acest rezultat trebuie săprădat. Nu însă printr-o defensivă totală, ci atacînd. Pentru că, am citit de curînd, cehoslovaci se tem mult de această dispută de la Bratislava.

— Firesc, zicem noi cu toată modestia, din moment ce „tricolorii” au învins în Suedia, în Cipru și au făcut egal la Florența, demonstrînd o reală lipsă de complexe...

— Tocmai aceste rezultate trebuie să alimenteze moralul jucătorilor noștri. Mobilizarea exemplară, dăruirea totală, coeziunea suflătoare — acestea sînt căile spre calificare. Restul știe Lucescu ce să facă. Presa străină scrie că noi sîntem una din revelațiile acestui campionat european. E un avantaj „la primire” în disputa cu o fostă campioană a Europei. Micurcua viitoare va fi greu, însă eu cred în băieții noștri. Ei pot însemna o nouă „generație Guadalajara”!

Mircea M. IONESCU

Duminică, în orașul de pe Someș

„U” — C.S.M. REȘIȚA, DERBYUL ETAPEI ÎN DIVIZIA „B”

După cum se știe, duminică dimineată, la Cluj-Napoca, este programat un meci-cheie: „U” — C.S.M. Reșița (lidera seriei a III-a, cu un avans de două puncte), adevărat „cap de afiș” al diviziei secundă; două formații ambițioase, pretinzînd la promovarea pe prima scenă a fotbalului nostru. În dorința de a cunoaște ultimele noutăți din cele două tabere am avut ieri — la ora prînzului — convorbiri telefonice în orașele reședință ale cluburilor amintite. Iată ce am aflat:

CLUJ-NAPOCA:

„TOATE EXAMENELE LUI „U” SÎNT GRELE...”

Primăș șoldaj i-am făcut la clubul universitarilor din Cluj-Napoca, acolo unde la oclămk capăt al drumul ne-a interceptat chiar Remus Cimpeanu — președintele clubului.

— Meciul cu C.S.M. Reșița...? Un nou examen greu pe drumul spre Divizia „A”. Să știți însă că ne-am obișnuit cu ele, fie în deplasare, fie acasă. Dar eu zic, o știu de cînd acțivam pe gazon, că lucrurile se simplifică, se ușurează atunci cînd toți jucătorii evoluează la același elapazon, cînd ceea ce se face la antrenamente se aplică ad-literam pe toată durata celor 90 de minute ale partidului. Și „U” — relansată de antrenorul Remus Vlad — este hotărîtă ca duminică să urmeze acest adevăr. Reșiței: punind pe primul plan fotbalul. De aici decurge, logic, și rezultatul...

— Ceva despre pregătiri?

— Toate normale; nimic în plus în afara antrenamentelor intercalate nu cu „jocuri-amicale”, ci cu „jocuri-scoala”, cu teme aprofundate. Așa am început turul, așa îl terminăm.

— Echipa probabilă?

— Nu facem secrete din asta. Ea nu difere față de meciul anterior, cu excepția absenței lui Fișic — suspendat din cauza unui al doilea cartonaș galben primit foarte ușor la Minerul Motru. Noutăți-o: V. Gheorghe — Dobrotă, Neamțu, Ciocan, Bagiu — Cătaș, Filip, Bucur, Stoica — Boeru, Sucu.

REȘIȚA:

„ÎNCERCĂM SĂ PĂSTRĂM DISTANȚA...”

Pe antrenorul reșițenilor, Dan Firțoasa, l-am găsit destul de repede. Acasă.

— Acum cheia mîinte am picat de la stadion, unde am încheiat un antrenament. Ce să vă zic? Ne așteptăm în mod sigur cea mai grea partidă a sezonului. În ea privește pe „U”, n-am mai văzut-o de anul trecut, cînd am odată greu la ea acasă, ca scorul minim de 1-0; acum, atîtea sînt aceste probleme! — Remus Vlad a îmbujorat „septic-roșii”, le-a dat impulsuri. Cu toate acestea, vă rog să rețineți că ne vom bate pentru un rezultat care să ne permită păstrarea distanței în clasament.

— Și cum a fost la antrenament?

— Intensitate mai redusă, fiindcă — miercuri — am avut un amical cu Steaua, de la care au răpat doar Iordache și Tătăran. Am distigat cu 2-1 (1-0), golurile fiind marcate de Jacotă, Fortik, respectiv Belodedici. Băieții mei s-au mișcat bine, s-au mobilizat în fața liderului Diviziei „A”, ceea ce sper să a facă și la Cluj-Napoca. Și fiindcă mă aștept să a întrebați ce formație voi prezenta în fața lui „U” vă rog s-o rețineți: Bașca — Dubovan, Ușu, Jacotă, Telescu — Cojocaru, Zah, Popescu, Croitoru — Florea, Alexandra.

Convorbiri realizate de Stelian TRANDAFIRESCU

În campionatul speranțelor

PRIORITATE ELEMENTELOR TALENTATE!

Cu fiecare etapă consumată, campionatul speranțelor devine tot mai interesant, mai ales prin pasionantele dispute care se dă pentru primele locuri ale clasamentului. Simbioză trecută, distigat din nou la scor, Rapid, echipa pregătită de Emil Dumitru, căreia, la început de drum, puțin îi acordau șanse reale în lupta pentru titlu, a trecut din nou pe primul loc. Dar acei 4-0 sco realizat în fața echipei țesene este determinat și de... tinerețea adversarului înfrînt. Pentru că, așa cum ne spunea Vasile Ianul, președintele clubului din Dealul Copoului, „îl”-le aflat acum pe ultima treaptă a clasamentului este alături, în marea lui majoritate, din juniori mici: „Cu toți sînt însă foarte talentați. Trebuie să mai crească, să mai capete experiență, iar mijlocul cel mai potrivit mi se pare a fi tocmai acest campionat al speranțelor. Preferăm să jucăm cu acești copii în locul unor tineri de 19, 20 sau 21 de ani, care n-au arătat, pînă acum, mai nimic și care nu mai pot progresa. Dar chiar și în această situație, echipa noastră de speranțe va păstra zona clasamentului în care se află acum”.

Fără îndoială, acest mod de a privi lucrurile ni se pare a fi deosebit de realist. Tocmai pentru că principalul scop al competiției la care ne referim este

CLASAMENTUL

1. RAPID	13 8 2 3 23-10 18
2. Universitatea	12 7 3 2 22- 9 17
3. Petrolul-Luc.	13 7 3 3 22-16 17
4. F.C. Baia M.	13 5 6 2 25- 9 16
5. F.C. Argeș	12 6 3 3 11- 9 15
6. F.C. Bihor	13 6 2 5 25- 8 14
7. Jui	13 7 0 6 14-16 14
8. Dinamo	10 6 1 3 20-10 13
9. Steaua	13 6 1 6 24-23 13
10. C.S. Tîrgoviște	13 6 1 6 24-30 13
11. Dunărea C.S.U.	13 4 8 5 14-17 12
12. Corvinul	12 4 3 5 15-16 11
13. A.S.A.	13 5 1 7 21-25 11
14. S.C. Bacău	13 4 2 7 18-22 10
15. Sportul stud.	13 2 6 5 9-16 10
16. F.C. Olt	13 2 4 7 12-23 8
17. Chimia	13 3 2 8 11-27 8
18. Politehnica	13 2 0 9 16-35 8

acea de a crea condițiile adecvate rodării corespunzătoare a unor elemente cu adevărat talentate pentru ca ele să fie apoi promovate cu succes în primul eșalon. Acesta a fost și motivul care a făcut ca, în actuala ediție, numărul juniorilor care să apară obligatoriu în fiecare loc să fie mult mai mare decît în anii trecuți. Rămîne doar de văzut dacă afirmațiile președintelui clubului țesean vor avea — în viitor — acoperire în... noi promovări la Politehnica, unul dintre cluburile care au adus mereu talente veritabile în primul planul fotbalului nostru.

Revenînd, însă, la campionatul speranțelor, să mai subliniem revenirea spectaculoasă a echipei craiovene, care, prin victoria obținută la Galați, a „urcat” pe poziția a doua. Craiovenii se află la egalitate cu Petrolul-Luceafărul (echipa noastră națională de juniori, ajunsă, iată, în primul-planul întrecerii) și numai la un punct de lider. Campioana de anul trecut mai are și o partidă restanță, dar un meci foarte greu, cu Dinamo, la București, iar Dinamo este și ea o echipă decisă să lasă din anonimatul întrecerii. Ultimele două victorii realizate de ea confirmă acest lucru.

Dincolo de toate aceste considerații „de moment” ale campionatului, valabilă rămîne, totuși, afirmația lui Vasile Ianul privind-o pe cei ce trebuie să joace în această competiție.

Laurențiu DUMITRESCU

● MIINE, la ora 14, se va disputa pe Stadionul Republicii meciul amical de fotbal dintre echipele divizionare „A” Rapid București și F.C. Olt.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 18 NOIEMBRIE 1983

Cat. 1: 1 variantă 100% — autoturism Dacia 1300 și 7 variante 25% a 17.500 lei.

Cat. 2: 3 variante 100%, a 16.107 lei și 11 variante 25%, a 4.027 lei.

Cat. 3: 7 variante 100%, a 4.410 lei și 56 variante 25%, a 1.103 lei.

Cat. 4: 40,50 variante a 1.287 lei.

Cat. 5: 159,75 variante a 580 lei.

Cat. 6: 374,50 variante a 247 lei.

Cat. X: 1.676,25 variante a 100 lei.

Report la categoria 1: 461.855 lei.

Autoturismul „Dacia 1300” de categoria 1, realizat pe un bilet jucat 100%, a revenit participantului CONSTANTINESCU VAL din Cîmpina.

● Tragerea obișnuită Loto de astăzi, 25 noiembrie 1983, se televizează în direct începînd de la ora 17.40.

EMISIUNE SPECIALĂ LIMITATĂ



CIȘTIGURI SUPPLEMENTARE DIN FOND SPECIAL ACORDATE DE A S LOTO PRONOSPORT

LOZUL TOAMNEI

UN SUCCES DE SEZON LA INDEMINA TUTUROR I

Cu suma de numai 10 lei, oricine joacă poate obține:

- AUTOTURISME „Dacia 1300”
- MARI CIȘTIGURI ÎN BANI (50.000, 10.000, 5.000 lei etc.)

Agențiile Loto-Pronosport și vinzătorii volanți

vă oferă zilnic șansa de a vă număra și dv. printre marii ciștigători!

„TROFEUL UNGARIA“ LA HANDBAL MASULIN

● Handbalistii nostri au intrecut selectiunata Cunei cu 37-26 ● Astazi, la Kaposvar, Romania intilnește Ungaria

PECS, 24 (prin telefon). Joi, cea de a doua reuniune a competitiei internationale de handbal masculin „Trofeul Ungaria” a inceput cu partida Romania - Cuba. Așa cum era de așteptat, handbalistii nostri au dominat de la un capăt la celălalt intilnirea, cistigand detasat: Romania - Cuba 37-26 (21-11). Golurile echipei noastre au fost marcate de Fölker 8, Durău 6 (2 din 7 m), Berbee 5 (1 din 7 m), Roșca 4, Petre 4, Dogărescu 3, Vasilca 3, M. Voinea 2, Covacic 1 și Vasilache 1. Nu au jucat M. Bedivan, M. Dumitru și V. Oprea. Singurul care a corespuns integral a fost portarul Nicolae Munteanu, recuperat după accidentalul suferit de curind. În rest, s-au făcut multe

greșeli de pasare (cei introdusi în echipă nu s-au acomodat încă cu colegii lor) și s-a ratat enorm. De asemenea, apărarea nu l-a protejat suficient pe portar.

Cel de al treilea meci al echipei noastre se dispută vineri (n.r. astăzi), la Kaposvar, în compania reprezentativei Ungariei.

În continuarea reuniunii de joi s-au disputat meciurile Polonia - R.D. Germană și Ungaria - Bulgaria, ale căror rezultate nu ne-au parvenit în timp util.

● În meciul sustinut la Tarnow, selectiunile de juniori ale Poloniei și României au terminat la egalitate: 20-20 (9-9).

TURNEUL INTERNAȚIONAL FEMININ DE LA BACĂU

(Urmare din pag. 1)

o intrecere care incepe azi și la startul căreia vor fi prezente echipa Ungariei, medaliată cu argint la ediția de anul trecut a Campionatului Mondial (grupa „A”), calificată pentru J.O. de la Los Angeles, precum și puternica echipă a Poloniei. Tura noastră va fi reprezentată de prima garnitură, precum și de formația secundă.

Este de înțeles că handbalistele din echipa noastră reprezentativă, antrenate de Simion Pompiliu și Eugen Bartha, vor trebui să demonstreze că au ajuns la acea formă sportivă care să le permită abordarea cu cifre mai bune rezultate a C.M.

Programul turneului internațional de la Bacău. VINERI: România „A” - România „B” (de la ora 16.45). Ungaria - Polonia (18.50). SIMBĂȚA:

TINERI INOTĂTORI ROMANI

(Urmare din pag. 1)

ționale (13 ani), au înregistrat brăsoveanca Adriana Serban - 5:09,15 la 400 m mixt (locul 2) și Mădălin Iliescu, din Ploiesti, 4:58,01 la 400 m mixt (tot locul 2), prima mai ocupand un loc 2 la 200 m spate, cu 2:24,42 și un loc 3 la 200 m mixt, cu 2:27,05 - de asemenea nou record al țării - 13 ani, celălalt - locul 2 la 200 m flutură (2:17,35) și 100 m flutură (1:04,51), locul 3 la 200 liber (2:06,36). Iulia Mateescu a urcat pe podium și la 200 m flutură (2:23,69), 100 m spate (1:03,55) - locul 2, 100 m flutură (1:07,53) - locul 3, iar Simona Ritti la 200 m flutură (2:23,87) și 400 m liber (4:35,34) - locul 3.

● Cu o săptămână înainte, într-o altă intrecere din aceeași localitate: Maricica Calică - locul 2 la 200 m flutură (2:21,07) și locul 6 la 400 m mixt (5:15,51). Cristina Devesleanu - locul 6 la 100 m bras (1:17,73).

România „B” - Ungaria (16). România „A” - Polonia (17,15). DUMINICĂ: România „B” - Polonia (16). România „A” - Ungaria (17,15). Partidele vor fi conduse de cuplurile de arbitri: Anton Mosza - Josef Korec (Cehoslovacia), Anatoli Gavrilov - Rafael Sarzjan (U.R.S.S.) și Teodor Cucelea - Cornel Cristea (România).

CAMPIONATELE MONDIALE DE BOX JUNIORI

(Urmare din pag. 1)

constituie o performanță demnă de remarcat.

IATĂ REZULTATELE INREGISTRATE ÎN GALA FINALĂ: semimuseă: M. Herrera (Rep. Dominicană) b.p. (3-2) R. Ramos (Porto Rico); museă: J. Gonzales (Cuba) b.p. (4-1) T. Jacob (Franța); cocot: J. Molina (Porto Rico) b.ab. 3 Marian Finătan (România); pană: A. Mieses (Rep. Dominicană) b.p. (3-0) R. London (Cuba); semisusară: A. Beltra (Rep. Dominicană) b.p. (3-2) J. Alvarado (Cuba); usară: A. Espinosa (Cuba) b.ab. 1 M. Taylor (S.U.A.); semimijlocie: N. Watking (SUA) b.ab. 1 K. Vanev (Bulgaria); mijlocie mică: U. Castillo (Cuba) b.ab. 1 H. Ortiz (Porto Rico); mijlocie: R. Batista (Cuba) b. descalificare A. Santiago (Porto Rico); semigrea: O.



DORIN RĂCARU

Pough (S.U.A.) b.ab. 1 R. Kirilov (Bulgaria); grea: A. Williams (S.U.A.) b.p. (3-2) Miklos Palza (România); super-grea: L. Lewis (Canada) c. reprezentare P. Quezada (Cuba).

SCHIORII AU LUAT STARTUL...

BORMIO. Pe pârta din această stațiune italiană a avut loc miercuri proba feminină de slalom urias confind pentru competiția denumită „World Series”. Victoria a revenit schioarei franceze Fabienne Serrat (27 de ani), care, datorită unei evoluții superioare în mansa a doua, a obținut succesul în dauna tinerei spaniole Blanca Fernandez Ochoa, revelată cursei. Blanca Ochoa are 20 de ani și este sora lui Francisco Fernando Ochoa,

campion olimpic în 1972, la Sapporo. Pe slalomul special. Iată rezultatele „uriasului” de la Bormio: 1. Fabienne Serrat (Franța) 2:20,35 (1:12,07+1:08,31). 2. Blanca Fernandez Ochoa (Spania) 2:20,52 (1:11,50+1:09,03). 3. Erika Hess (Elveția) 2:20,92 (1:12,11+1:08,81). 4. Irene Epple (RFG) 2:22,04. 5. Petra Wenzel (Liechtenstein) 2:22,19. 6. Catherine Quillet (Franța) 2:22,39. 7. Claudia Riedl (Austria) 2:22,90. 8. Daniela Zini (Italia) 2:23,00, etc.

În luna decembrie

BOGAT PROGRAM INTERNAȚIONAL LA HOCHET

Echipa reprezentativă - în turneul de la Sofia

La sfîrșitul acestei săptămîni se vor disputa la Miercurea Ciuc primele partide din cel de al treilea turneu al campionatului Diviziei „A” la hochei. După încheierea acestei principale dispute hocheistice interne (ultima etapă este programată chiar în prima zi a lunii decembrie) va urma un interesant program competițional internațional, în care vor fi angrenate toate cele trei loturi reprezentative ale țării.

Cu toate că în acest sezon nu are în față nici o competiție internațională oficială, selecționata de seniori a țării rămîne în prim-planul atenției noastre. Abia încheiate jocurile campionatului de la Miercurea Ciuc, echipa reprezentativă va participa la „Cupa ziarului Otecestven Front”, o dispută tradițională găzduită în fiecare an de patinoarul din Sofia și care va dura între 5 și 11 decembrie. Alături de echipa noastră, la startul întrecerii se vor prezenta selecționatele Bulgariei și Iugoslaviei, precum și două puternice formații de club din prima ligă a campionatelor sovietice și cehoslovace. Este - cum se vede - un foarte bun prilej ca antrenorii Eduard Pană și Ion Gheorghiu să testeze, în condiții competiționale mai as-

pre, noile elemente de care dispun. În orice caz, competiția de la Sofia va fi un bun prilej de verificare a potențialului întregului lot, urmînd ca pe baza acestor concluzii să se treacă la munca de pregătire și omogenizare din perioada următoare.

În zilele de 12 și 13 decembrie se va disputa o dublă intilnire între echipele reprezentative de tineret (20 de ani) ale României și Poloniei. După cum se știe, echipa noastră de tineret a cistigat în sezonul trecut, la București, grupa C a C.M. de 20 de ani și va evolua anul viitor între 19 și 25 martie în grupa B a C.M. la Caen, în Franța. Cele două meciuri cu Polonia, găzduite de patinoarul din Miercurea Ciuc, vor constitui, deci, un test foarte important pentru „noul val” al hocheiului nostru.

La finele lunii vor fi prezente pe afisul disputelor internaționale și cei mai tineri tricolori, echipa de juniori (18 ani). Mai întîi ei vor înfrunta, în zilele de 27 și 29 decembrie, la Miercurea Ciuc, selecționata similară a Franței, după care se va afla în turneu în țara noastră echipa de juniori a Cehoslovaciei, un adversar redutabil pentru juniorii români, chiar și pentru reprezentativa noastră de tineret. Oaspeții cehoslovaci vor juca la Miercurea Ciuc mai multe partide cu selecționata de 18 și 20 de ani ale țării noastre, între 28 decembrie și 3 ianuarie.

C. M. de șah

MECIURILE CANDIDAȚILOR

Miercuri, la Londra, două puncte de atracție de estrada sălii de șah de la Great Eastern Hotel, unde se dispută semifinalele turneului candidaților la titlul mondial. S-a jucat reluarea primei partide dintre V. Smislov și Z. Ribli, ca și cea de a doua intilnire V. Korcinoi - G. Kasparov.

Întreruptă la mutarea 41, partida în care fostul campion mondial Vasili Smislov (62 ani) detinea poziția mai bună a decurs în nota de superioritate a acestuia, concretizată pînă la sfîrșit cu avantaj decisiv. La a 65-a mutare, Zoltan Ribli s-a recunoscut învins. Scorul meciului este, aadar, de 1-0 pentru Smislov.

Sub semnul unei mari tensiuni s-a desfășurat a doua partidă a ex-salengerului Viktor Korcinoi cu tînărul său adversar Garri Kasparov. Acesta a avut piesele negre, fiind din nou supus unei presiuni puternice în deschidere, ceea ce l-a făcut să consume cu o oră mai mult din timpul de gîndire. La capătul primei mutări, Kasparov a găsit, însă, cele mai bune căi de apărare și la mutarea 31, în poziție chiar ușor avantajoasă, a acceptat propunerea de remiză a lui Korcinoi. Scor: Korcinoi - Kasparov 1,5-0,5.

Meciul dintre marile maestre sovietice Lidia Semenova și Nana Ioseliani, contînd pentru semifinalele turneului candidaților la titlul mondial feminin de șah, a continuat, la Soci, cu partida a 5-a, cistigată de Semenova. Scorul este favorabil cu 3-2 Lidiei Semenova.

FOTBAL meridiane

În prima manșă a „optimilor” Cupci U.E.F.A.

SPARTA PRAGA, ÎNVINGĂTOARE ÎN DEPLASARE

Miercuri seara s-a consumat prima manșă a „optimilor” de finală ale Cupci U.E.F.A.

Cea mai mare surpriză a furnizat-o Sparta Praga, care a învins, în deplasare, pe Watford cu 3-1 (0-0), prin golurile marcate de Berger (min. 28), Griza (min. 30) și Scasny (min. 80), respectiv Rostron (min. 67) și Gulligan (min. 84). La acest joc pasionant au asistat doar 14.000 de spectatori. Motivul? Frigid neobișnuit în Anglia. De altfel, terenul a fost înghețat. Așadar, Sparta Praga este acum marea favorită a calificării.

La Lens, echipa cu același nume a terminat la egalitate 1-1 (0-0) cu deținătoarea trofeului, S.C. Anderlecht. Meciul a avut o desfășurare dramatică. În min. 88, Vandenbergh a deschis scorul pentru Anderlecht, iar în min. 90 Munaron a marcat în poarta proprie! În finalul partidei, o parte a publicului a avut o comportare huliganică, aruncînd cu sticle pe teren și spre poarta formatiei belgiene. După joc a fost necesară intervenția poliției, care a arestat mai mulți spectatori recalcitranți. După cum transmite Agenția France Presse, clubul Lens este pasibil de o pedepză aspră dictată de U.E.F.A.

Surprinzător este rezultatul egal (0-0) dintre Nottingham Forest și Celtic Glasgow. Partida a fost întreruptă în prima repriză

de 10 minute, cînd 11.000 de scoțieni au invadat terenul. Apoi, după ce spiritele s-au potolit, partida a fost echilibrată, cu puține ocazii de gol. Cele mai mari au fost ratate de Birtles, în prima repriză, pentru gazde, și de McGarvey în cea de a doua.

Bayern München a dispus greu de Tottenham cu 1-0 (0-0), abia în min. 84, cînd Michael Rummenigge (fratele mai mic al lui Karl Heinz) a marcat golul victoriei. Tot el a ratat o mare ocazie în min. 33, după ce Arschibald, de la Tottenham, nu a reușit să înscrie. În min. 7, Câpitanul echipei bavareze, K. H. Rummenigge, accidentat, a fost înlocuit cu del Hays în repriza secundă.

Iată acum autorii golurilor în celelalte partide. Sparta Rotterdam - Spartak Moscova 1-1 (0-1); a înscris pentru oaspeți Rodionov (min. 34), iar pentru gazde Wolf (în min. 80, din penalty). Sturm Graz - Lokomotive Leipzig 2-0 (2-0); a marcat Jurda (min. 14 și 24). Austria Viena - Internazionale Milano 1-1 (0-0); oaspeții au deschis scorul prin Muraro (min. 53), apoi Nykjaer a înscris de două ori în min. 70 și 81. Confruntarea dintre echipele iugoslave Radnicki Niš și Hajduk Split s-a încheiat cu victoria oaspeților cu 2-0, prin golurile lui Vujević (min. 43) și Vučić (min. 54).

Reamintim că meciurile retur vor avea loc la 7 decembrie, iar tragerea la sorți a partidelor din sferturile de finală în toate cele trei competiții continentale, la 9 decembrie.

● În C.E.A. juniori (cadeti) R.F. Germania - Austria 1-1 (0-0). ● Partida repetată a turului 3 al „Cupci Angliei”, dintre Oxford și Leeds United, s-a încheiat cu victoria primei echipe, la scorul de 4-1!

LOTUL Cehoslovaciei PENTRU JOCUL CU ROMANIA DIN PRELIMINARILE C. E.

PRAGA, 24 (Agerpres). - Antrenorul reprezentativei Cehoslovaciei, E. Havranek, a comunicat lotul pentru meciul din 30 noiembrie, de la Bratislava, cu echipa României. Au fost selecționați următorii jucători: portari: Hruska și Miklosko; fundași: Jakubec, Fiala, Prokes, Jurkemik, Rada; mijlocasi: Chaloupka, Zelenksi, Stambacher, Sloup, Calta; inatastați: Vizek, Danek, Janicka, Lugovy, Nemeš și Griza.

Romeo VILARA



tul capabil să pună capăt supremației americane la categoria grea. Bruno are doar 21 de ani, 112 kg și 3 m. Pînă acum, ca profesionist, a sustinut 10 meciuri, toate cistigate înalte de limită, chiar în primele reprize. Meciul care l-a solicitat cel mai mult a durat... șapte reprize. ● ÎN PREZENT, ÎN TOATE CAPITALELE STATELOR INDIEI există centre sportive în cadrul cărora au fost înființate secții de gimnastică, spre care se îndreaptă un mare număr de tineri și tinere. Cel mai talentați dintre aceștia se perfecționează

● UNUL DINTRE CRAINICII televiziunii franceze, Marc Teesco, a transmis direct impresiile sale din cursa de maraton de la Lyon, ja care el n-a fost un simplu insoțitor, ci chiar concurent. Este al doilea maraton la care a luat parte. Maratonul trecut el terminand pe locul 7 în 1:03:00 de participanți la maratonul de la New York. ● PENTRU SERVICIILE ADUSE, timp de 34 de ani, sportului portughez și celui internațional, Fernando Pereira Machado a fost distins cu înalta distincție a C.I.O., „Ordinul olimpic”. ● CLUBUL SPORTIV DIN COTBUS (R.D. Germană) a aniversat de curînd două decenii de existență. În palmareșul sportivilor clubului figurează 3 medali olimpice de aur, 4 de argint și 3 de bronz. Între sportivii de frunte de la Cotbus trebuie amintită, în primul rînd, fosta sârtoare în înălțime Rosemarie Ackermann, campioană olimpică la Montreal, prima atletă care a reușit să sară 1,90 m la înălțime. ● IGOR BOBRIN (29 de ani), campion european în 1981 la patină artistică, a anunțat că abandonează activitatea competițională. Sportivul sovietic lasă în urmă o carieră de... 23 de ani, în care figurează multe succese în mari competiții internaționale. ● DUPĂ CE AU ESCALADAT EVERESTUL, la 1 octombrie, fără mîști cu oxigen, doi alpinisti japonezi, Hiroshi Yoshino și Hironobu Kamuro, și-au găsit moartea chiar în ziua următoare succesului, căzînd într-o crevasă în timp ce coborau fericiți de reușită la bivouac instalat la doar 10 m de vîrf! ● CONTRAR TRADIȚIEI, Federația Internațională de

Baschet nu-și va ține congresul obișnuit la Los Angeles, cu prilejul J.O., ci la sediul său permanent, de la München. Explicația este că se poate de simplă: delegațiile la Congres consideră exagerat de mare costul întrecerii lor în orașul J.O. și preferă, de aceea varianta... ne tradițională. Și după ce se pare, baschetul nu va constitui o excepție. În această privință. ● DEȘI N-ARE LA ACTIV cine știe ce succese deosebite, specialiștii boxului britanic văd în Frank Bruno pe pugilist-

apoi la Institutul Național pentru Sport. ● DACA C.I.O. VA ACORDA PARISULUI cinstea de a organiza Jocurile Olimpice din anul 1992, Jacques Chirac, primarul orașului, a anunțat că pentru acest mare eveniment capitala Franței va fi înzestrată cu un nou stadion, de 100.000 de locuri. ● PENTRU VERIFICAREA MOTOCICLETEI „K 100”, de 1000 cmc un nou produs al uzinelor BMW din München, au fost parcurși mai mult de 500.000 kilometri! ● APLAUZE FURTUOASE pentru o tînără călărească engleză, Susan Jones (18 ani), care într-un recent concurs la Wembley a executat parcursul fără greșală. Susan, o mare iubitoare a calilor, este însă - atenție! - oarbă din naștere! ● ÎNCA DE PE ACUM, întreaga capacitate hotelieră a Los Angelesului, pe durata Jocurilor Olimpice '84 a fost angajată. Din acest punct de vedere, succesul Olimpiadei a XXIII-a este asigurat. Mai rămîn însă de făcut destul de multe altele... ● O AUTENTICĂ VEDEȚĂ a luptelor libere din Bulgaria este Valentin Iordanov (22 de ani, legitimat la TSKA Sofia), care în finala campionatului mondial de la Kiev, la cat. 52 kg, a dispus clar la puncte (10-5) de sovieticul Anatoli Beloglazov. Iordanov este originar din Sandrovo, lângă Russe, și ca junior a deținut titlul de campion european în 1982 și 1983. Acum se gîndește cu încredere la disputele din cadrul J.O. de la Los Angeles.